# 秋冬严打整治,打造社会治理新模式

## 莱西市公安局推动平安莱西建设纵深发展

为优化社会治理机制、提升社会治理能力、健全社会治理体系,探索打造具有时代特征的社会治理新模式,用实实在在的治理成效力保群众平安、赢得群众满意、增添群众幸福,根据青岛市公安局的统一部署,自2019年9月底起,莱西市公安局在全市发起声势浩大的秋冬严打整治攻势,连续开展"雷霆系列"行动,截至目前,共查获各类违法犯罪嫌疑人830余名,追捕逃犯68名,化解矛盾纠纷420余起,以实际行动打出了声威、打出了气势、赢得了民心,有力推动了平安莱西建设向纵深发展。

### 全面发动,合成作战

制定了《2019年莱西市公安局秋冬严 打整治攻势的实施方案》,成立了秋冬严 打整治攻势莱西指挥部,全局动员,全面 发动,有步骤、分阶段深入推进整治行动。 组织刑侦、食药环侦、经侦、治安、交警、国 保、禁毒等参战警种建立"协同作战、信息 互通"工作机制,确保信息灵敏、机制畅 通、运转高效。加强宣传发动,先后悬挂宣 传横幅3600余幅,张贴《关于依法严厉打 击违法犯罪的通告》《群众举报违法犯罪 奖励办法》《关于敦促违法犯罪人员投案 自首的通告》6.5万余份,发放《致全市广 大市民的一封信》81万余份,安装举报箱 1360余个,发布青岛市级以上新闻稿件 460余条,莱西本地新闻稿件90余条,真正 让群众抬头能看到、低头能想到、随时能 听到、经常能议到,实现了宣传工作深入



秋 冬 严 打出警仪式。

人心、人人皆知。

#### 精准打击,荡涤阴霾

紧密结合莱西实际,开展"全环节、全要素、全链条、全覆盖"打击。因地制宜精准打。按照"什么犯罪突出、就重点打击什么"的原则,共确定了打击黑恶犯罪、涉矿山资源违法犯罪、食药环领域犯罪、黄赌毒违法犯罪、国保领域违法犯罪、信访领域违法犯罪等十类打击重点,确保了打击的精准度和实效性。

集中警力联合打。实行警种和派出所警力捆绑作战、同步打击,提升了打击效能。期间,刑侦大队会同南墅派出所仅用20小时便将两名"专业"盗窃电动车的嫌疑人抓获,破获案件11起,案值3万余元。攻坚克难专业打。对污染、生产销售伪劣商品等专业性较强的案件,组织专业力量矢志攻坚,先后破获排污和生产销售伪劣

商品案5起,查获违法犯罪人员12名,使整治行动向纵深推进。

重要案件挂牌打。发扬斗争精神,攻山头、炸碉堡,对重点案件实行挂牌督办,期间,治安大队会同南墅派出所、日庄派出所经缜密侦查,将一个公然盗窃依法扣押、价值30万余元风化砂的7人盗窃犯罪团伙打掉,有力打击了邪气、匡扶了正气。

涉稳案件稳妥打。坚持"以人民为中心"发展理念,坚持"稳"字当头,集中化解一批信访案件。同时,大力整治信访秩序,对信访活动中违法犯罪行为进行严厉打击,先后刑事拘留21人,有力促进了信访秩序好转,维护社会稳定,实现了政治效果,法律效果和社会效果的有机统一。

### 四大起底,筑牢根基

聚焦影响人民群众安全感的突出问题,坚持一手抓专项打击、一手抓源头整

治,深度净化社会环境和治安环境,促进村风、民风大转变。

开展违法犯罪人员大起底。会同基层组织逐村逐社区过筛子,确保不漏一户、不漏一人、不漏一房,共摸排重点人员3260余名,对其中125名横行乡里、欺行霸市、阻挠施工和项目落地可能"进化"为黑恶的刁蛮人员,运用"四种形态"实行"训诫谈话、重点管控、行政处罚、刑事追究",切实增强心理震慑和管控实效。对600余名吸毒人员进行检测,从中查获涉毒人员53人。开展社会矛盾纠纷大起底。认真梳理群众反映的热点难点痛点堵点问题,早发现、早防范、早化解,期间共化解民间纠纷420余起,真正把矛盾解决在基层和萌芽状态。

开展社会治安隐患大起底。对治安隐患突出、警情持续高发、藏污纳垢、鱼龙混杂、治安基础薄弱的重点村、重点社区、重点场所、重点部位全面开展大排查,集中警力、集中时间进行大扫除、大整治,期间共组织社会面盘查核录2万余人次,检查车辆9000余部,依法处罚违规出租房屋35家,处罚流动人口58人,有效清除了违法犯罪"洼地"。

开展公共安全隐患大起底。树立"生命至上、安全第一"的理念,持续深化道路交通秩序整治,查获醉驾、酒驾、毒驾人员310余名,其他交通违法人员2.8万余人。同时严厉打击涉枪涉爆违法犯罪,严格烟花爆竹、管制刀具、散装汽油安全监管,深入排查整治农村、社区和九小场所消防隐患,营造了安全发展的良好环境。谢浩军

## 发挥中医特色惠及患者,节省医保资源

中医日间病房在莱西市中医医院试行



中医看诊可建"中医日间病房"病例。

#### □半岛记者 李云天 通讯员 吴鹏程

为发挥中医治疗优势,更好地保障参保人员的基本医疗需求,提高医保基金的使用效率,莱西市中医医院开展"中医日间病房"医保结算管理试点工作,方便患者医药费报销,同时还节省医保资源。

近日,半岛记者在莱西市中医医院中医科看到许多病人在排队等待治疗,在莱西市中医医院工会主席崔召红的办公室门内,一位颈椎不舒服的患者不

住地和崔召红唠叨,"现在真是太好了! 以前没有这个政策的时候,门诊不给报销,住院又没有必要,全得自己负担费用。现在有日间病房政策,不用办住院手续,不用挂吊瓶,医保还能按比例报销,真是好,真是为我们老百姓着想。"

据崔召红介绍,自2019年12月1日起,莱西市医保局结合莱西市实际情况,在莱西市中医医院试行"中医日间病房",为期一年。期间按照诊断明确、中医优势、治疗规范、疗效确切的原则,以面瘫等16个病种为中医日间病房结算管理试点病种范围;根据每个病种常规治疗所需费用的调研测算,确定各病种年度限额支付标准。

"'中医日间病房结算管理'是指符合住院条件且不需非治疗期间在院的以中医治疗手段为主的病人,在当日治疗结束后,可经医疗机构允许后回家,其治疗费用参照住院进行结算管理的模式。"崔召红说道,符合情况的病人可以通过中药、针灸、督灸、推拿等中医治疗方式来治疗,"这样做既能帮助有医保的患者报销部分费用,又能节省医疗、医保资源,确实是惠民工程。"

# 世界十佳·性能王者

MAZDA CX-5 2019"年终奖"大盘点

作为长安马自达布局在紧凑级 SUV市场的重磅车型,"新感官驾控 SUV"MAZDA CX-5在2019年可谓 收获颇丰,涵盖了从安全到性能,从权 威到消费者的多项综合大奖。

评测/颁发单位及获奖情况如下: IIHS(美国公路安全保险协会):2019 "Top Safety Pick+"评级 CCPC(中国量产车性能大赛):2019新疆克拉玛依站紧凑型SUV组冠军

2019云南昆明嵩明嘉丽泽站紧凑型 SUV组冠军

CCRT(中国汽车消费者研究及测试中心):年度推荐车型

《Car and Driver》:2020年度十佳车

## 开按摩店让他快乐

姜寿涛希望今年开个更大的店



姜寿涛 正在给顾客 按摩。

#### □文/图 半岛记者 谢浩军

身体劳累的时候,找人做一下按摩,会觉得非常舒服。今年39岁的姜寿涛,在一次偶然的机会接受了别人按摩后,觉得应该推广按摩,于是辞掉工作后学了一年按摩,现在经营着一家按摩店,通过按摩让很多人享受到了按摩的乐趣。展望刚刚到来的2020年,姜寿涛希望能换一个大一点的店,给更多人消除疲劳,带来快乐。

"感觉你的腰有点板,应该是平时坐着的时间比较长,我给你按的时候会稍微有点疼,你如果觉得受不了,就告诉我。"2019年12月26日,半岛记者见到姜寿涛的时候,他正在给顾客做按摩。半岛记者看到,姜寿涛一会儿用掌根按压,一会儿换胳膊时进行按压,看样子比较用力,而且不一会儿额头上就有了细细的汗珠,按摩过程中还要不断补充水分。

姜寿涛告诉半岛记者,按摩是体力活,但是这让他很快乐。之前他在一家韩企工作,由于经常坐着,腰和颈椎

都感觉不舒服。一次偶然的机会,姜寿 涛做了一次按摩,感觉非常好,于是决 定也学习按摩,给更多人消除疲劳。 "当时想,学会了按摩还可以给家人 做。"姜寿涛说,有了想法之后,他就辞 去了工作,然后去广州学习了一年按

在学习过程中,姜寿涛学习了人体解剖学以及各种中医穴位。虽然之前没有接触这些内容,但是由于自己的喜爱,所以学得特别努力、认真。学成之后,姜寿涛回到莱西先在一家按摩店工作了一年,然后在2017年的时候自己在月湖小区开了一家小小的按摩店。由于他的手法到位,受到了周围市民的喜欢。"姜师傅按摩得很好,每隔一段时间我就会来让他给我按摩一下,非常舒服。"正在接受按摩的市民

2019年转眼结束,展望到来的 2020年,姜寿涛希望能开一个大一 点的店,让更多人知道按摩带来的 好处,给更多的人消除疲劳,带来快